                                                                                                 Технологическая карта урока.

	Предмет:
	Русский язык

	Класс:
	2

	Тип урока:
	Урок систематизации и обобщения знаний и  умений.

	Вид урока:
	Практическая работа, беседа.

	Тема урока:
	Обобщение знаний о глаголе

	Цель урока:
	 Совершенствование навыка распознавания глагола среди других изученных частей речи.

	Задачи урока
	Обучающие: 

· обобщение, систематизация и актуализация имеющихся знаний о существительном и прилагательном ;
·  формирование умения выделять глагол среди других частей речи;
Развивающие: 
· развитие устной и объяснительной речи учащихся;
·  умение сравнивать, обобщать, группировать, анализировать;
·  формулировать свои мысли, высказывать их вслух;
Воспитывающие:
· воспитывать аккуратность, внимательность, наблюдательность;

· умение отстаивать свою точку зрения;

· воспитание умения четко организовывать самостоятельную и индивидуальную работу;
· воспитание чувства товарищества, взаимопомощи

	Место урока в системе уроков:
	Урок – обобщения  и систематизации полученных знаний.

	Основные понятия и термины:
	· глагол

· орфограмма

· часть речи

· число глагола

· распространенное предложение

· нераспространенное предложение

	Межпредметные связи
	Литературное чтение, окружающий мир

	Ресурсы урока:
	· ОС Linux, 

· мультимедийный проектор,

· презентация «Глагол»,
· карточки для индивидуальной работы,

· карточки для групповой работы,
· наглядность для оценивания знаний учащихся на уроке, 
· В.П.Канакина, В.Г.Горецкий, Русский язык. 2 класс.
            Учебник для общеобразовательных учреждений,2012
Москва «Просвещение»
· В.П.Канакина, В.Г.Горецкий, Русский язык. 2 класс. Электронное приложение к учебнику В.П.Канакиной, В.Г.Горецкого, 2012, Москва «Просвещение»

· В.П.Канакина, В.Г.Горецкий, Русский язык. 2 класс. Рабочая тетрадь к учебнику «Русский язык» В.П.Канакиной, В.Г.Горецкого , 2012, Москва «Просвещение»

	Технологии, формы, методы и приемы организации деятельности учителя и обучающихся.
	Уровневая дифференциация 

ИКТ

Здоровьесберегающие технологии

Проблемное обучение

Игровые технологии


Этапы уроков
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1-й этап.  Организационно-мотивационный

	Проверяет готовность обучающихся к уроку.
Создаёт эмоциональный настрой.

Формулирует задание на слушание, восприятие и анализ стихотворения.
	слушают, воспринимают  и анализируют полученную информацию
	воспринимать и анализировать, создавать предпосылки
	осваивают диалоговые формы общения, выслушивают мнения товарищей.
	понимать содержание,  уметь выражать свое отношение , высказывать собственное мнение
	Делают вывод, о какой части речи говориться, формулируют тему и цель урока 
	Уметь провести самонастрой, самостоятельно формулироватьтему, осуществлять самоопределение к деятельности

	2-й этап.    Актуализация знаний

	Проверяет знания о глаголе. Организует работу у доски, работу по карточкам и устную работу всего класса.
Организует проверку работы у доски. 

	Ученик  работает у доски, самостоятельно составляя определение глагола,

как  части речи. Идет работа по карточкам(дифференциро-ванные задания). Остальные работают устно(задания на слайде).
	Осуществлять: 
-контроль выполненного задания;
-актуализацию полученных ранее знаний
	Оценивают свою работу и действия партнера
	Уметь:

- работать коллективно,
-самостоятельно,

- корректно высказать свою точку зрения
	Находят и анализируют допущенные ошибки в работе
	Осуществлять самоконтроль, применять полученные знания в данной ситуации

	3-й этап.  Обобщение  и систематизация знаний.

	Проводит орфографическую минутку. Создает проблемную ситуацию (при определении формы глагола встречаются глаголы н.ф.)

Подводит обучающихся к самостоятельному выводу. Дает задание-составить нераспространенное предложение, выделить грамматическую основу, повторить знания о распространенном предложении.
	Работают в тетрадях ,повторяют орфограммы в словах «Классная работа», плавно переходят к индивидуальной работе по карточке(вставь орфограммы, объясни их написание).
Выполняют тест. Узнают о начальной форме глагола. Составляют нераспространенное предложение.
	Овладеть орфографическими нормами. Уметь формулировать полные ответы. Работать самостоятельно, уметь объяснять написание орфограмм. Уметь формулировать задания к тесту. Искать пути решения проблемной ситуации.
	Оценивают работу партнера. Корректно выражают свои мысли;
соотносят их с мнением окружающих
	Корректно высказывать собственную точку зрения. Уметь полно и ясно выражать свои мысли, соотносить их с мнением других.
	Находят и анализируют допущенные ошибки в собственной работе. Планируют собственную деятельность.
	Осуществлять самоконтроль, применять полученные знания в данной ситуации, самостоятельно формулировать задания.

	4-й этап.   Применение знаний и умений в новой ситуации.

	Проводит игру с использованием ИКТ, затрагивает природоохранную тему и параллельно организует работу по правописанию частицы НЕ с глаголами. Организует письмо под диктовку, минутку культуры речи(об употреблении глаголов «одеть» и «надеть»).Подводит обучающихся к выводу о правильном употреблении глаголов. Проводит работу со словарем антонимов и синонимов.
	Работают устно, повторяя знания о глаголе, о культуре поведения и культуре речи. Формулируют правила употребления в речи глаголов «одеть» и «надеть». Работают со словарем антонимов и синонимов.
	Определять число глаголов. Овладевать орфографическими нормами .Уметь работать со словарем.
	Работают коллективно.

Адекватно выражают своё отношение к фактам и явлениям окружающей действительности.

Приходят к единому мнению. Работают в группе. 
	Учитывать мнение других, уметь взаимодействовать, приходить к единому мнению,

работать в группе.
	Оценивают собственные знания, собственный уровень культурного развития.
	Уметь оценивать свои знания о глаголе, уровень своего культурного развития. Оценивать работу группы, переживать за общий результат.

	5-й  этап.  Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция. Рефлексия. Анализ и содержание итогов работы.

	Организует работу обучающихся по оценочному листу.Предлагает проанализировать каждый этап урока, указать результат работы в оценочном листе. Знакомит с критериями оценивания. Подводит итог урока. Предлагает выбор разноуровневых заданий 1)составить рассказ в котором будут употребляться только глаголы,2) подготовить карточки на изученные орфограммы,3)выполнить задание в рабочей тетради. Акцентирует внимание обучающихся на конечный результат их деятельности.
	Поэтапно оценивают свои знания. Формулируют сделанные выводы. Самостоятельно определяют уровень для выполнения домашнего задания.

	Уметь подводить итоги по достигнутым либо недостигнутым результатам. Осуществлять актуализацию полученных знаний в соответствии с уровнем усвоения.
	Выслушивают мнения одноклассников, подводят итоги коллективной работы и собственной работы на уроке.
	Уметь слушать, сравнивать свое мнение с мнением окружающих.
	Планируют свои действия в соответствии с самооценкой. Подводят итоги своего участия в работе и определяют свой вклад в общее дело. Оценивают эмоциональное состояние.
	Понимать и осуществлять поставленную учебную задачу,

итоговый и пошаговый  контроль по результату. Продуктивно осуществлять саморегуляцию, определять уровень своей активности на уроке.


Фадеева Е.А., МБОУ «Северная СОШ №2», Северный район

